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INFORMACE PRO ZŠ a MŠ - 19. 10. 2021
IROP

Předpoklad výzev MAS je 1.pol. r. 2022 / Projekty musí být v souladu s MAP vzdělávání / Doporučujeme zařadit do strategického dokumentu obce, popř. databáze MMR / Míra dotace 95 % / Zájmové, neformální a celoživotní vzdělávání bude ve velkém IROP (v ITI, nebude v CLLD).
Infrastruktura základních škol ve vazbě na odborné učebny a rekonstrukce učeben neúplných škol 
· podpora vybudování a vybavení odborných učeben ZŠ ve vazbě na přírodní vědy, polytechnické vzdělávání, cizí jazyky, práci s digitálními technologiemi; 
· budování vnitřní konektivity škol; 
· NOVĚ - vybudování zázemí pro školní poradenská pracoviště a pro práci s žáky se speciálními vzdělávacími potřebami (např. klidové zóny, reedukační učebny); 
· NOVĚ - budování zázemí pro pedagogické i nepedagogické pracovníky škol vedoucí k vyšší kvalitě vzdělávání ve školách (např. kabinety); 
· NOVĚ - vytvoření vnitřního i venkovního zázemí pro komunitní aktivity při ZŠ vedoucí k sociální inkluzi (např. veřejně přístupné prostory pro sportovní aktivity, knihovny, společenské místnosti), které by po vyučování sloužilo jako centrum vzdělanosti a komunitních aktivit; Lze i tělocvičny, pokud slouží v obci pro komunitní aktivity, a ne jenom pro školu.
· NOVĚ - budování zázemí pro školní družiny a školní kluby umožňující zvyšování kvality poskytovaných služeb; 
· NOVĚ - rekonstrukce učeben neúplných škol – pouze CLLD
· doplňková aktivita: doprovodná infrastruktura zázemí školy. 
Rekonstrukce infrastruktury mateřských škol a zařízení péče o děti typu dětské skupiny (jesle) 
· navýšení kapacit v MŠ v území působnosti MAS; 
· zvyšování kvality podmínek v MŠ pro poskytování vzdělávání, včetně vzdělávání dětí se speciálními vzdělávacími potřebami, s ohledem na zajištění hygienických požadavků v MŠ, kde jsou nedostatky identifikovány krajskou hygienickou stanicí; 
· navyšování kapacit a vznik nových zařízení péče o děti typu dětské skupiny (jesle). 
Strategický rámec MAP
· Pro dobíhající období 2014 – 2021 dávat záměry do staré tabulky strategického rámce, jedná se o případné podzimní poslední výzvy MAS nebo ITI (IPRÚ). MAS SKCH již žádnou výzvu neplánuje.
· Pro nové období 2021 – 2027 dávat záměry do IROP do nové tabulky. Zde pozor na zastropování celkových výdajů. To, co bude uvedeno v tabulce jako celkové výdaje, je strop, o který může žadatel žádat. Lze podat projekt na menší celkové výdaje, ale nikoliv na vyšší.
· PRV (Tj. čl. 20, výzva MAS SKCH se připravuje na zač. r. 2022, ale je třeba dohoda se zřizovatelem) má samostatnou tabulku dle vzoru pravidel PRV (zaškrtnutí souladu s MAP), nebo dle pokynů MAP - https://www.map2orpchrudim.cz/.
· U každého investičního záměru, který se bude ucházet o financování z IROP/fondů EU:
 ➢ je třeba uvést všechny údaje, vč. odhadu podílu EFRR,
➢ musí být vyplněn křížek u typu projektu – vazba na některou z podporovaných oblastí; křížků/oblastí může být i více.
➢ harmonogram uvedený u investičních záměrů je orientační.
➢ je-li dopad realizace projektu na MŠ i ZŠ (společné prostory, nelze rozlišit, kdo je bude více využívat), uveďte záměr i na list MŠ i ZŠ.
OP JAK 
· mají se z OP platit psychologové – velká škola nad 500 bude sama žádat, menší se sdruží ke sdílené pozici, žádá PPP (poradenské zařízení) 
Šablony II – ukončení projektů
Vratka: Zasílá příjemce dotace po schválení ZZoR a po obdržení Oznámení o schválení ZZoR.
Tok finančních prostředků je shodný se zasláním dotace, tj.:
· Soukromé a církevní školy – zasílají na b.ú. MŠMT
· Školy zřízené krajem – zasílají prostřednictvím krajského úřadu
· Školy zřízené obcí – zasílají prostřednictvím obce, následně kraje
Lhůta pro zaslání - 30 pracovních dnů od schválení ZZoR (zaslat interní depeší avízo o vratce).
Finanční vypořádání: Provádí se souhrnně za všechny dotace poskytnuté MŠMT nejpozději   do 15.2. roku následujícího po finančním ukončení projektu – tj. po schválení ZZoR a provedení vratky. Informace a pokyny jsou uvedeny v Oznámení o schválení ZZoR. Soukromé a církevní školy – podávají MŠMT datovou schránkou. Školy zřízené obcí a krajem – podávají zřizovateli (obec/ kraj). Formuláře finančního vypořádání jsou dostupné na webových stránkách Ministerstva financí: http://www.mfcr.cz/cs/legislativa/legislativni-dokumenty/2015/vyhlaska-c-367-2015-sb-23405.

Archivace: Uchovat dokumenty spojené s realizací projektu min. do 31.12.2033:
· Originály dokumentů v ISKP 14+
· Skeny dokumentů v ISKP 14+ a ještě jako originály v analogické/digitální podobě na jiném místě
· Praktický pomocník pro archivaci zjednodušených projektů https://opvvv.msmt.cz/download/file5574.pdf. 
Šablony III – průběžné informace

	Celkem zapojeno
	9 ZŠ, 10 MŠ, 0 ŠD, 0 ZUŠ

	Celková alokace do území MAS
	7 228 143 Kč

	Mateřské školy celkem
	2 927 671 Kč
	Základní školy celkem
	4 300 472 Kč
	Družiny celkem
	0 Kč
	ZUŠ celkem
	0 Kč

	
· Výzva do projektu Šablony III byla ukončena teprve 29.6. 2021. Některá data ještě nejsou zcela promítnutá v uvedených číslech. Většina škol začala projekt Šablony III realizovat od 1.9. 2021


	· Ve třetí vlně byla poskytnutá nižší částka k alokaci. Dotklo se to jak snížení příspěvku na žáka 1500 Kč – oproti 2500 Kč, tak i nižšího příspěvku na školu 200 000 Kč oproti 300 000 Kč. Z projektu Šablony III byly vyloučeny družiny, ZUŠ, SŠ, školní kluby a domovy mládeže.

	· Do projektu Šablony III vstoupily mimo jedné ZŠ všechny školy. Největší zájem byl o aktivitu školního asistenta, doučování a projektové dny.


· U Šablon III jsou pouze dvě zprávy o realizaci!!!
PRV
Výzvy MAS SKCH – předpoklad je začátek r. 2022, jedná se o Fichi dle čl. 20 – občanská vybavenost / konzultovat se zřizovatelem/ musí být ve strategickém dokumentu obce, popř. databázi MMR a soulad s MAP vzdělávání /výše dotace je 80 %. 

Základní služby a obnova vesnic ve venkovských oblastech – Mateřské a základní školy.
Podpora zahrnuje investice do mateřských a základních škol nenavyšující kapacitu zařízení. 
Žádat může: Obec nebo svazek obcí, příspěvková organizace zřízená obcí nebo svazkem obcí, dále školské právnické osoby vykonávající činnost škol a zapsané ve školském rejstříku, které nejsou zřízeny krajem či organizační složkou státu.
· rekonstrukce/rozšíření mateřské/základní školy i jejího zázemí a doprovodného stravovacího a hygienického zařízení; venkovní mobiliář a herní prvky v případě mateřské školy; 
· pořízení technologií a dalšího vybavení mateřské/základní školy či doprovodného stravovacího zařízení (v případě školních knihoven se dotace nevztahuje na nákup knih a obdobného vybavení); 
· doplňující výdaje jako součást projektu (úprava povrchů, výstavba odstavných ploch a parkovacích stání, výstavba přístupové cesty v areálu školy, oplocení; venkovní mobiliář a herní prvky v případě základní školy) - tvoří maximálně 30% výdajů, ze kterých je stanovena dotace;
· nákup nemovitosti 
· V době realizace projektu nedochází k navýšení kapacity MŠ či ZŠ uvedené ve školském rejstříku (podmínka platí od podání Žádosti o dotaci na MAS do podání Žádosti o platbu na MAS).
· V rámci projektu týkajícího se ZŠ lze podpořit pouze kmenové učebny, dále sborovny, kabinety nesloužící pro odborné předměty, školní knihovny, technické místnosti, družiny a jídelny, k vyjmenovaným prostorám lze podpořit i související zázemí a související úpravy budovy školy.
· Nezpůsobilými výdaji jsou úpravy prostor sloužících pro sportovní aktivity, tj. sportoviště a zařízení pro sport; dále pak kotle na uhlí, včetně kombinovaných (uhlí/biomasa), kotle na zemní plyn, tepelná čerpadla, systémy nuceného větrání s rekuperací odpadního tepla a instalace solárně-termických kolektorů.
· Nebudou podporovány projekty, u kterých způsobilé výdaje, ze kterých je stanovena dotace, na stavební a technologické úpravy opláštění budovy přesahují výši 200 000 Kč. 

Aktuální informace z oblasti vzdělávání a systémových projektů připravujeme zde: MAP2030.cz
Informace z MAS a k animaci škol najdete zde: Pro školy
Kontakt na Mobilní tým: https://www.masskch.cz/pro-skoly/mobilni-tym/
Kontakt Pro zdraví duše: https://www.prozdraviduse.cz/
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