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Pro školy, pro podnikatele, pro obce, pro přírodu i pro občany

Rok 2023 byl rokem velmi náročným, protože jsme ukončovali období minulé (dočerpání poslední alokace např. ve výzvě č. 7 PRV), a souběžně připravovali nové programové rámce, které umožnují vyhlásit nové výzvy. Podařilo se nám být opět mezi prvními a máme schváleno již ve čtyřech operačních programech – IROP, OPZ+, OP TAK,  SZP, tedy ve všech, které jsme si v naší strategii Chráníme svůj životní prostor II stanovili.
Díky tomuto „rychlému postupu“ máme vyhlášeny již 3 výzvy z IROP (školy, hasiči), 1 výzvu z OP TAK (pro podnikatele) a kancelář i orgány MAS pilně hodnotí podané žádosti. 1. výzvu ze SZP (státní zemědělská politika, bývalé PRV) připravujeme na počátek roku 2024 a předmětem podpory budou:
· Kulturní, spolková a společenská zařízení, včetně komunitních center, center vzdělávání a knihoven (např. šatny, umývárny, toalety, sklady, kuchyňky, technické místnosti apod.). Pořízení technologií a dalšího vybavení pro výše uvedená zařízení včetně mobilního zařízení pro kulturní či spolkové akce pro veřejnost – např. mobilní přístřešky (velkokapacitní stany, party stany, nůžkové stany apod.), mobilní stánky, pódia včetně zastřešení, pivní sety, mobilní toalety, venkovní topidla, ozvučovací, osvětlovací a projekční vybavení.
· Drobná infrastruktura a základní služby (zastávky veřejné dopravy, hřbitovy, dětská hřiště a sportoviště, prostory pro separaci odpadů, komunální technika včetně zázemí) – investice do staveb, strojů, technologií a dalšího vybavení pro vyjmenovaná zařízení
· Drobné památky místního významu (např. smírčí kříže, křížky, pomníky padlým, historické pamětní desky, význačné náhrobky či hrobky, morové sloupy, boží muka atd…
· Školská zařízení (zařízení školního stravování, školní sportoviště/tělocvičny a venkovní prostory) – investice do staveb, strojů, technologií a dalšího vybavení pro vyjmenovaná zařízení Jedná se např. o výstavbu či rekonstrukci stravovacího zařízení (kuchyně, jídelny, výdejny), školního sportoviště, tělocvičny, školní zahrady, altánu; pořízení vybavení stravovacího zařízení, sportovního náčiní venkovní mobiliář a herní prvky 
Žádat mohou obce, svazky obcí, jejich příspěvkové organizace a nestátní neziskové organizace.
Velkou událostí se staly v rámci realizace projektu Zpracování SECAP pro MAS SKCH další Místní dny pro klima a energie, které tentokrát proběhly ve Skutči a zazněly zde jak dlouho očekávané výstupy z BEI analýzy (tedy zmapování stavu emisí v zapojených obcích), tak naprosto ojedinělé výsledky měření ČHMÚ včetně konkrétních doporučení pro obce i zemědělce. Tyto aktivity a spolupráce může spolek realizovat v rámci tvorby Adaptační strategie MASSKCH, která je připravována díky finanční podpoře Pardubického kraje a její 1. část je zaměřena na téma vody.
Pokračuje také velký zájem o naše energetická poradenství – posílili jsme pracovní tým jak pro Novou zelenou úsporám light, tak pro oblast komunitní energetiky, zajistíme návrh energeticky úsporných opatření („NEO“) a díky spolupráci s Enerkom SKCH se na naše poradce můžete obracet i ohledně výměny kotlů, vhodnosti solárních systémů, dobíjecích stanic atd.
Na konec roku se nám podařilo připravit setkání pro ředitele a zřizovatele MASSKCH s vedoucí Středního článku ve vzdělávání za Pardubický kraj Mgr. H. Fučíkovou. Dostanou tak příležitost společně si vyjasnit, v čem bude spočívat jejich budoucí spolupráce.
Zároveň chceme touto cestou poděkovat všem našim členům i ostatním příznivcům a nadšencům za podporu, spolupráci, přízeň,  a hlavně společnou chuť myslet na lepší budoucnost.

Sledujte s námi další novinky z naší činnosti i zajímavosti z regionu na našich webech  https://www.masskch.cz/, https://www.map2030.cz/a Facebooku https://www.facebook.com/masskch.
Kancelář MAS SKCH


image1.png




