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Co znamená SMART, připraveni na změny, téma vzdělávání
Průřezovým tématem nových místních i národních strategií v rozmanitých oblastech života je koncepce SMART, která spočívá dle současného pojetí odborníků na MMR (ministerstvo místního rozvoje) v myšlence rozvoje tří stěžejních pilířů života na venkově – odolní lidé a komunity, konkurenceschopná lokální ekonomika a zelené prostředí pro život. Umožní jej nové technologické nástroje a inovativní přístupy (SMART řešení), které dříve nebyly k dispozici (jsou založené zejména na digitalizaci); posilují resilienci (odolnost) lidí, území a institucí. Velmi zajímavou a inspirativní diskuzi (videozáznam) k tomuto tématu najdete pod názvem Chytrá řešení pro naplňování strategií MAS na našem webu.
Na potřebě být připraven na klimatickou změnu a vědět, jaká opatření jsou vhodná, dostupná a účinná ve venkovském prostoru se shodlo již 15 členských obcí MAS a další se postupně přidávají. K podpoře těchto aktivit a v úzké spolupráci se zastupitelstvy obcí se tak podařilo připravit a podat žádost do výzvy 13/2021 v rámci Národního programu Životní prostředí, která v případě schválení zajišťuje finanční prostředky především na zpracování Akčního plánu pro klima a energii, tzv. SECAP, což je dokument, kterým disponuje již řada velkých měst v ČR a nyní se stává aktuálním pro obce a města i na venkově.

V reakci na informaci, že vláda posunula zákaz provozu starých kotlů do r. 2024 informujeme, že je stále možné obracet se na kancelář ohledně poradenství pro nízkopříjmové domácnosti, např. v souvislosti s výměnou kotle z důvodu konce jeho životnosti, a v případě zájmu trvá i poradenství v rámci kotlíkové kotace, nově je na webu MAS doplněn výčet podporovaných zařízení.

Mnoho novinek pro vás zpřístupňujeme ve spolupráci s naší střešní organizací – Národní sítí MAS ČR. Např. v oblasti vzdělávání vedle informací pro zřizovatele, ředitele a pedagogy sdílíme také příležitosti pro zájmové a neformální organizace, rodiče i žáky-vše najdete na webu http://www.map2030.cz/.   Nyní se jedná např. o videozáznam z tematického dne LEX Ukrajina z pohledu dopadů na školy, nebo se můžete seznámit s mnohaletými zkušenostmi našich kolegů v oblasti úspěšného začleňování cizinců ve videozáznamu Aspekty práce s válečnými uprchlíky v možnostech strategií CLLD v sekci Partneři MAS.

Jakým aktivitám se nyní spolek věnuje, kdo jsou noví členové a jak se připravujeme na nové dotační období 2021-2027 budeme diskutovat na valné hromadě, která je připravena na 10.5.2022.

Sledujte naše aktivity na webech https://www.masskch.cz/   a facebooku https://www.facebook.com/masskch
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