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Co se vyjednává, hledáme odborníky, Leaderfest 2022
Příprava podmínek pro realizaci nové strategie MAS Chráníme svůj životní prostor II  je v plném proudu, po žádosti na programový rámec OP Zaměstnanost + finišujeme i programový rámec IROP,  účastnili jsme se seminářů k podmínkám IROP  pro MAS a také diskuze o nastavení a specifických kritériích přijatelnosti pro jednotlivé aktivity v prioritě 5, což je Komunitně vedený místní rozvoj (CLLD) a v jazyce operačního programu  Specifický cíl 5.1: Podpora integrovaného a inkluzivního sociálního, hospodářského a environmentálního místního rozvoje, kultury, přírodního dědictví, udržitelného cestovního ruchu a bezpečnosti v jiných než městských oblastech.
Kancelář dle plánu podala žádost na činnost mobilního energetického střediska do výzvy MPO (Ministerstvo průmyslu a obchodu) a pokračovaly i schůzky členů krajského sdružení MAS k vyjednávání o podmínkách podpory Pardubického kraje pro MAS na rok 2023. Společným cílem bylo najít způsob pokračování oblíbené výzvy Malý leader pro členy MAS. Věnovali jsme se také informacím o nově připravované provozní dotaci pro MAS z programu technické pomoci, která se opírá o počet obyvatel, počet obcí, rozlohu území, realizované operační programy a předpokládanou podporu území.
Počasí nám trvale dává na vědomí svoji převahu a nezbytnost změny našeho chování, a tak intenzivně pokračujeme v aktivitách, které posilují spolupráci sektorů v energetice, ochraně klimatu, v lokální produkci a slaďujeme společné cíle a priority ve strategických dokumentech, abychom mohli pružně připravovat společná řešení. Z toho důvodu hledáme místní odborníky v těchto oblastech adaptačních opatření:              
ÚZEMNÍ PLÁNOVÁNÍ	, VODA, PŮDA	, CESTOVNÍ RUCH,  ZDRAVÍ,	                                  BIOLOGICKÁ ROZMANITOST, ODPADY, VZDUCH,  DOPRAVA, KULTURA.
Máte-li chuť se zapojit do diskuzí a plánování v rámci našich komisí a kulatých stolů, nebo máte v uvedených oblastech zajímavý nápad, napište nám na info@masskch.cz,  ozveme se vám a vše si upřesníme.
Sbírat inspiraci a zkušenosti budeme opět na oblíbeném festivalu všech místních akčních skupin - LEADERFEST 2022, který tentokrát probíhá v Jihomoravském kraji v obci Čejkovice. Vítáni jsou všichni přátelé venkova. Hl. tématy budou bezpečný venkov a řešení krizových situací, případně katastrof, podnikavý venkov – rozvoj řemesel a venkovského podnikání,
zelený venkov, tedy péče o krajinu, o nakládání s vodou a další přírodní zdroje a také soběstačný venkov na téma využívání obnovitelných zdrojů a cesty k energetické soběstačnosti.

Sledujte s námi veškeré novinky na našich webech  https://www.masskch.cz/, https://www.map2030.cz/a facebooku https://www.facebook.com/masskch.
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