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Léto v MAS – podnikatelé, tábory, školy, zahraničí, životní prostředí i energie


I během letních měsíců intenzivně pokračuje řada aktivit MAS.
Ve spolupráci s podnikateli jsou konzultovány záměry do OP Technologie a konkurenceschopnost, které se zaměřují na robotizaci – to znamená, že fyzický úkon člověka, který neslouží přímo k výrobě, bude nahrazen fyzickým úkonem stroje (např. pohyby výrobků, obrobků nebo materiálů, výměna nástrojů, regulace ventilů potrubí plynů či kapalin atp.; dalším předmětem podpory je automatizace – tedy stav, kdy úsudek člověka bude nahrazen úsudkem softwaru (např. spuštění, zastavení či přerušení operace, kalkulace ceny zakázky dle času a/nebo materiálu, výpočet mzdy na základě odpracovaného času, detekce chyby/zmetku, vyhodnocení fyzikálních veličin atp.) a třetí podporovanou oblastí je digitalizace-výrobek bude vyvíjen v CAD/CAM, skladové hospodářství a zásoby budou systémově evidovány atd. Zajímavou příležitost představuje možnost získat např. vybavení hybridní prodejny, což znamená pořízení technologií umožňujících bezobslužný provoz maloobchodní prodejny včetně systémů zabezpečení a monitoringu provozu. Jedná se vždy o 50% dotaci pro podnikatele a více informací se dozvíte v kanceláři MAS a také na webu pod sekcí Výzvy-OP TAK. Souběžně připravujeme další možnosti pro obce i podnikatele z programu SZP-Společné zemědělské politiky, kde jsou na přelomu roku předpokládány výzvy pro zemědělce, podnikatele (vybavení provozoven, stroje) a opět občanská vybavenost v obcích -Výzvy -PRV/SZP.
Pokračuje hodnocení projektových záměrů v IROP, kam byly v souladu se strategií MAS a vybranými místními potřebami podány dvě žádosti zaměřené na odbornou učebnu a školní družinu v souhrnné výši přes 12 miliónů korun.
Zkušeností není nikdy dost, a tak také naplno běží přípravy podzimního výjezdu k rakouským kolegům v rámci programu ERASMUS, který bude zaměřen na ukázky projektů, sdílení poznatků a dobré praxe v oblasti energetických úspor a cestovního ruchu.
A v plném proudu je také příprava Adaptační strategie MAS SKCH, která úzce navazuje na již probíhající zpracovávání Akčního plánu pro klima a energie  (SECAP), abychom efektivněji plnili Strategický cíl 1: Chráníme svůj životní prostor.
Myslíme také na děti a rodiče, neboť jsou pro ně během léta a ve spolupráci s osvědčenými partnery připraveny oblíbené komunitní venkovské tábory, 
Sledujte s námi novinky v rozmanitých oblastech naší činnosti-např. v sekci Projekty MAS – část Energetika a životní prostředí najdete informace k bezplatnému energetickému poradenství (M-EKIS, EnkoMAS), které je určeno všem skupinám obyvatel, obcím i podnikatelům a bezplatné je díky získané dotaci z ministerstva průmyslu a obchodu , ale dozvíte se např. o rozšíření možností podpory v rámci nové zelené úsporám light o ohřev vody nebo zde najdete odkaz na ověření, zda má vaše realizátorská firma potřebná oprávnění a certifikace.
Další inspirace připravujeme na našich webech  https://www.masskch.cz/, https://www.map2030.cz/a facebooku https://www.facebook.com/masskch.
Kancelář MAS SKCH
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