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Kotlíková dotace i s MAS, proč a co potřebujeme chránit
Aktuálním praktickým krokem k těmto aktivitám je pomoc MAS s poslední vlnou kotlíkových dotací. Již byla zahájena tzv. předregistrace zájemců o dotaci pro žadatele s nižšími příjmy, těm pak kancelář pomůže i s přípravou žádostí. Informace najdete jak na webech či úředních deskách svých obcí, tak na MAS https://www.masskch.cz/kotlikove-dotace/, stačí napsat na email a budete kontaktováni zpět.

Velký tématem mezi členy i v obcích MAS zůstává oblast péče o životní prostředí tak, abychom dokázali společně činit takové konkrétní kroky, jež prokazatelně povedou k jeho zlepšování. V Evropě tyto myšlenky shrnuje iniciativa zvaná Pakt starostů a primátorů (dále jen Pakt), která se nyní věnuje i podpoře malých obcí. Mezi její hlavní myšlenky patří např. snaha, aby se téma klimatu stalo prioritou nás všech, aby se do řešení zapojilo co nejvíce občanů, podniků, místních samospráv a dalších organizací, protože pak je možné účinně pečovat o životní prostředí pro budoucnost-chránit vodu, vzduch, přírodní zdroje, rozvíjet biodiverzitu, řešit odpady atd. 
V území už první „vlaštovku“ máme, obec Hroubovice, a MAS chce motivovat k zapojení i ostatní a pomáhat jim např. vytvořením společného akčního plánu pro udržitelnou energii a klima (SECAP), v němž jsou odborníky navržena klíčová opatření, která hodlají aktéři v území podniknout. Jedná se vlastně o odvážný závazek k dlouhodobému procesu, kdy obce či MAS každé dva roky informují o pokroku v realizaci zvolených opatření pro spravedlivější a klimaticky neutrální Evropu, tedy pro lepší odolnost vůči změně klimatu, pro snížení emisí a spotřeby energie včetně řešení energetické chudoby.
Členství v Paktu totiž otevírá skvělou možnost dostupného získávání informací a zkušeností   díky rozmanitým formám partnerství, nově misím odborníků, vzájemnému hodnocení a technické pomoci. Například MISE mají za cíl pomoci nastavit systémový přístup v oblasti kritické infrastruktury, využívání půdy a potravinových systémů, vodním hospodářství, ale i zdraví a dobrých životních podmínek všech obyvatel.
Sledujte naše aktivity na webech https://www.masskch.cz/ a http://www.map2030.cz/ a také facebooku https://www.facebook.com/masskch
Kancelář MAS SKCH
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