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Valná hromada, exkurze, co je stellplatz
Významnou událostí v činnosti spolku je vždy setkání valné hromady, protože představuje nejen prostor pro osobní setkání všech zájmových skupin a sektorů, ale inspiruje k navázání nových spoluprací a kontaktů a také je zde přehledně shrnuta činnost spolku za poslední rok, stav hospodaření a nová témata, důležitá pro další rozvoj území, což je aktuálně stále oblast přípravy na komunitní energetiku. 
Exkurze patří mezi oblíbený a efektivní nástroj motivace a sdílení dobré praxe mezi různými typy organizací. Ta letošní dvoudenní tuzemská zamířila do středních Čech a vedle řady zajímavých investic především z programu rozvoje venkova se jednalo i o ukázky v oblasti inteligentních/chytrých řešení. Vážíme si také cenné podpory a zkušeností našeho partnera Celostátní sítě pro venkov, pobočka v Hradec Králové, bez kterého bychom tyto aktivity realizovat v takové míře nemohli a 
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Zajímavý dokument na podporu cestovního ruchu vzniká ve spolupráci s TO Chrudimsko-Hlinecko, kde je MAS jedním ze zakládajících členů. Jedná se o metodiku pro zakládání stellplatzů (servisní stání pro karavany a obytná auta) ve venkovských oblastech a případným zájemcům ji rádi poskytneme včetně souvisejících informací o zdrojích finanční podpory. Stačí kontaktovat kancelář MAS. V obsahu najdete nejen analýzu současného stavu, ale především typy stellplatzů, shrnutí jejich cenové náročnosti či návod, jak pro ně vytipovat vhodné místo.
Trvale přibývají novinky v oblasti péče o životní prostředí a energetickou soběstačnost, zpřístupňujeme je pro vás na webu v sekcích Komunitní energetika a Adaptace na změnu klimatu. V této souvislosti připravujeme v nejbližších týdnech výběrové řízení pro koordinátora tvorby Akčních plánů pro klima a energii (SECAP), a protože rozsah činnosti spolku narůstá, budeme hledat i nové posily do kanceláře, proto je-li vám blízký regionální rozvoj, sledujte aktuální informace na našich webech  https://www.masskch.cz/, https://www.map2030.cz/a facebook https://www.facebook.com/masskch, a neváhejte nás kontaktovat.
Kancelář MAS SKCH
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